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Skrivtid: 14.00-19.00

Godkiinda hjalpmedel: Minirdknare, spraklexikon.

Tentamen bestar av fem uppgifter. For full poédng pa en uppgift krivs tydliga, utforliga och
vil motiverade losningar.

Uppgift 1. (20 poéng)

Sportfiskeklubben Rosa laxen planerar att plantera in fisk i en sj6. Fran enkéitundersokningar
i ndromradet vet man att 4% av kvinnorna och 10% av ménnen ér intresserade av sportfiske.
Man vet ocksé att konsférdelningen bland de boende i ndromradet ér 55% kvinnor och 45%
mén.

a) Hur stor andel av de boende i néromradet #r intresserade av sportfiske?

b) Hur &r konsférdelningen bland de som ér intresserade av sportfiske?

Uppgift 2. (20 poing)

Inflationen nésta manad berdknas bli mellan 0 och 5 procent enligt féljande fordelningsfunk-
tion

a) Vad dr sannolikheten att inflationen blir mer &n 3 procent?
b) Vad &r sannolikheten att inflationen blir mellan 1.5 och 2 procent?

c) Vad dr sannolikheten att inflationen blir mellan 1.5 och 2 procent om man vet att den
blir hogst 2 procent?



Uppgift 3. (20 poéng)

En bilforséljare uppskattar foljande sannolikheter fér antal bilar som hon kommer att sélja
under den kommande veckan:

Antal bilar | 0 1 2 3 4 5
Sannolikhet | 0.1 | 0.2 | 0.35 | 0.16 | 0.12 | 0.07

a) Beriikna viintevirde och standardavvikelse fér antal salda bilar under veckan.

b) Bilforsiljaren far en fast 16n pa 2000 kr i veckan plus en bonus pa 1700 kr for varje sald
bil. Beriikna viinteviirde och standardavvikelse for bilforsiljarens 16n under veckan.

c) Vad dr sannolikheten att hon kommer att tjina mer &n 5000 kr?

Uppgift 4. (20 poing)

Restaurangen Petit Poisson erbjuder sina gister att bestélla ett dryckespaket till maten,
det finns tva sorter att vilja mellan: lyxpaketet eller standardpaketet. Sannolikheten att
en gist viljer lyxpaketet &dr 0.1 och sannolikheten att en gést viiljer standardpaketet &r 0.5.
Sannolikheten att en giist inte viilljer nagot dryckespaket ér 0.4. Antag att géisternas val sker
oberoende av varandra.

a) Beriikna sannolikheten att minst 4 av 10 géster viljer att bestélla lyxpaketet.

b) Beréikna sannolikheten att minst 4 av 10 géister véljer att bestélla nagot av dryckespaketen.
c) Beriikna viinteviirde och standardavvikelse for antalet géister av totalt 10 stycken som inte
bestéller nagot dryckespaket.

Uppgift 5. (20 poéng)

I ett samhélle finns tva restauranger dér det gar det att bestélla mat for hemleverans: Pre-
mium Pizza och Petit Poisson. Antag att leveranstiderna ér oberoende och normalférdelade
med viintevirde 40 respektive 50 minuter samt standardavvikelse 5 respektive 8 minuter.

a) Vad dr sannolikheten att en hemleverans fran Petit Poisson tar mellan 45 minuter och en
timme?

b) Vad &r sannolikheten att en hemleverans fran Petit Poisson tar lingre tid &n en hemlever-
ans fran Premium Pizza?



Formler

Additionssatsen:

P(AUB)=P(A)+P(B)—P(ANB)

Multiplikationssatsen:

P(ANB)=P(A|B)P(B)=P(B|A)P(A)

Vantevirde for en diskret stokastisk variabel X:

E(X)=) zf(2)

T

Varians for en diskret stokastisk variabel X:

V(X)=) [z-

x

EX)] f(2) =) 2*f(z) - [E(X)]’

Kovarians och korrelation mellan tva diskreta stokastiska variabler X och Y:

Cov(X,Y) = > > [e=EX)]y—EN) fry (@y)=> Y ayfy (r.y) - E(X)E(Y)

p = Corr(X,Y) =

T

Cov (X,Y)

V(X)V(Y)

Rékneregler for viinteviirden och varianser (a, b och ¢ dr konstanter, X och Y #r stokastiska

variabler):

Binomialfordelningen:

cE(X)

c+ E(X)

aE(X) + bE(Y)

0

AV (X)

V(X)

a*V(X) +b*V(Y) + 2abCov (X,Y)



